
Probabilidad y Estad́ıstica (C)
Clases Prácticas 23: Tests de hipótesis.

1. El peso medio de calcio en un cemento estándar es de 94g/kg. Se tomaron 16 muestras de cemento
contaminado con plomo obteniéndose, en las 16 determinaciones de calcio, un peso promedio de 87g/kg.
Suponiendo que las mediciones de calcio siguen una distribución normal con desv́ıo estándar σ =
13g/kg. Se quiere saber si la presencia de plomo afecta el peso medio de calcio en el cemento.

(a) ¿Qué hipótesis se deben testear para responder a esta pregunta?

(b) Si se tuviera información adicional respecto del efecto que la presencia del plomo en el cemento
tiene sobre el contenido de calcio, en el sentido que este último sólo puede disminuir si hay
plomo en el cemento, ¿cuál seŕıa el test correcto para proponer para responder a la pregunta del
enunciado, a nivel 5%? ¿Cuánto vale el p-valor en este caso?

(c) Repita lo realizado en (b) a nivel 1% y 10%.

(d) Hallar la potencia del test hallado en (b) si el verdadero peso medio del calcio del cemento con-
taminado es de 90g/kg. Hallar la función de potencia del test.

(e) Si se quiere que la potencia del test sea de 0.90 cuando el peso medio del calcio del cemento
contaminado es de 90g/kg, hallar el tamaño de muestra necesario para lograrlo.

(f) Responder a la pregunta del ı́tem (a) con un test de hipótesis de nivel del 1%, definiendo claramente
las variables aleatorias, los parámetros de interés y las hipótesis en cuestión. Escriba su conclusión
en los términos del problema. Repita lo realizado a nivel 5%.

(g) Calcular el p-valor para el test del ı́tem anterior.

(h) Hallar el intervalo de confianza para el peso medio del calcio del cemento contaminado de nivel
99%. ¿Qué relación guarda con lo realizado en (f)? Si quisiéramos testear si el peso medio del
calcio del cemento contaminado es de 92g/kg a nivel 1%, ¿podŕıamos sacar una conclusión sin
hacer ninguna cuenta más? ¿Qué relación tiene este intervalo con lo realizado en (c)?
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